



信徒疑难解答

程蒙恩长老著

我常惧怕患癌症，怎么办？

时下患癌症的人越来越多，众人闻癌色变，但是惧怕不但不能使身体健康，反而是适得其反，使身体更容易患病。

信徒活在地上乃是因信而活，天天信靠神，几时有惧怕感，几时就转向主、

求告主；这样就必享受神所赐出人意外的平安，保守你的心怀意念。

再者，建立敬虔且健康的生活也是十分重要的，如早睡早起，天天灵修，投身教会事奉，内心常常靠主喜乐，饮食有节制，少盐、少油、少甜，多菜少肉，饮食均衡，常有

如何面对疾病、晚年和死亡？

运动。但最要紧的还是凭信心而活，天天与主同行，让主的同在来代替一切的惧怕，喜乐代替忧愁。

我内心常有不受控制的恐惧感，不知怎么办？

首先，要留意自己是否给魔鬼留地步，如吃了祭偶像之物等。甚至连终日惧怕鬼，这也是给它留了地步，让撒旦可以来恐吓你。若有这种情形，就应该向主认罪，求主宝血洗净，然后奉主的名赶除魔鬼。

另外，省察一下恐惧感是否是父母遗传下来的性格，使自己从小就有这现象。若是，就应该时常藉着祷告，靠着主放开胆

量。还有多参加教会的团契生活，肢体相交会对你有很好的帮助。

若是已经患上“恐惧症”就需要一面就医，另一面要时常醒，几时病发有恐惧感就立刻求告主名，赶除一切恐惧感，并内心多宣告有关主已得胜和同在的经文。这样就必令病情慢慢好转，甚至痊愈。笔者曾辅导过恐惧症的肢体，后来他也是这样经历了主的医治。

为何连爱主的信徒也会患癌呢？

跟从主的道路是十字架道路。神没有应许我们在天路旅程中，天色常蓝，花香常漫，但神许可有病痛，

患难临到属祂的人，甚至爱祂事奉祂的人，是有几方面的美意：

1. 使爱祂的人更依靠祂，更深经历祂的恩典、安慰、扶持。

2. 使爱祂的人经过试炼仍活出荣耀祂的见证，如义人约伯在所遭遇的患难中仍然赞美神，显出美好的见证。(参伯一20-22)

3. 使爱祂的人因在患难中仍坚守所信之道，赞美祂而将来得赏赐。

4. 使爱祂的人活出美好的见证成为其他圣徒的激励。

经上说：“我们既有这许多的见证人，如同云彩围着我们，就当放下各

样的重担，脱去(2)

容易缠累我们的罪，存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程，仰望为我们信心创始成终的耶稣。”(来十二1-2)哦，历代有无数信心的见证人都成了我们的激励，叫我们更专一仰望主。但愿我们都能像保罗那样宣告：“所以，我们不丧胆。外体虽然毁坏，内心却一天新似一天。我们这至暂至轻的苦楚，要为我们成就机重无比、永远的荣耀。原来我们不是顾念所见的，乃是顾念所不见的；因为所见的是暂时的，所不见的是永远的。”(林后四16-18)

待续...



枯骨的复兴

于中旻



我的居所必在他们中间—我要作他们的神，他们要作我的子民。我的圣所在以色列人中间，直到永远…(以西结书37:27,28)

黄沙漫漫，杳无人烟。遍野的枯骨，在那里静默的见证着，曾经炽热的仇恨，所遗留的灰烬。无数天的烈日炙晒，不尽的雨水冲洗，战友和仇敌，都曾在这他们母亲怀里乳养，有温暖的手抚摸，看他们像树栽子长高；却在这片狭小的谷地归宿，无声的诉说自己青绿的愚昧。

这就是历史的履痕。多少的柔绿，被践踏混杂在泥土里面，滋养顽石的荣耀。历史的恩宠，营帐的空寂，只剩下这些惨白的记忆。

有一天，神的手把先知带来，要他学习希望的功课。

“人子啊！这些骸骨能复活吗？”

但先知对神的信念，使他无法说：“不能”！有时必须违背常识—现在就是那时候。人知自己不能，任何人不能。

他回答：“主啊！你知道。”

在这无望的场景，他不看现实，只仰望全知全能的神。神之间解决这个似乎没有希望的问题—叫先知

只管照神的话预言，向早已没有生命，失去一切机能的死骨头发号施令。谁都知道死骨头不能听话。但他们居然全体都听了；那可不是由於军队生活的习惯，而是神使气息进入他们里面，死骨头生肌长肉，站起来，活起来，成为大军(以西结书37:1-14)。

不过，这异象不是关于末日复活，是在末后的日子，以色列的复国—有国格，真站起来，不再受谁压制，欺凌；有筋络，彼此联结，不再分离，能够兄弟同心；有肌肉，丰美健康，富而且强。更重要的是，随圣灵确定的号声，尊崇弥赛亚作全国全军的元帅，成就神的旨意，得胜加上得胜！

枯骨竟然能复活，多么出乎人的意料，但不出神的意外，是由于神的旨意，祂的权能没有不能成就的事—对于神的全能，必须建立的观念：神的权能是没有范围限制的。

对于不同于先知以西结的普通人，枯骨成为军队，有些太过超乎想像。比较容易的问题：病夫能成为壮士吗？

当然，今天有不少人在进行这样的项目—锻炼，运动，有人还加上千奇百怪的进补秘方，但对于病夫成为

壮士，还是有相当距离，而且不能普及。

且说：还只是在上世纪初，有个被称为“东亚病夫”的族群。不仅是外面病弱，更大问题是，谣传他们“没有灵魂”！这可算不得称讚。但是洋人也有不都是对的时候？

且看实际如何。这群黄脸人，被认为“没有骨头”—为了家贫，给东邻服务的，被称为“汉奸”；给西舍打工的，称为“买办”，都是为了混饭吃；成为殖民地的顺民，崇拜主人的文化。但也出现过硬骨头：有人站起来，还站得稳，控制自己的腿，至死不肯踏入租界。又该怎么说？

又有人认为是“一盘散沙”，像是没有筋络，不能联合。这可能因为他们的立足点稍微有些低，不能看见迢迢崇山峻岭，逾越险阻的万里长城，和纵贯大地的运河。如果朋友们站得够高，看得远些，还敢说那是一盘散沙的证据？人肯心存公道的话，可能不得不给予另类的断语。

以价格衡量价值的人，看不起这个又老又穷的族群，以为是贫弱愚昧，历史上不断发生的大事，只是饭碗争夺战。可知马可波罗的游记，正是叙述使人目眩

神摇的遍地财富？而郑和宝艘多次远航，帆樯蔽日，不仅耀武扬威，也是展示经贸利好？是外敌坚船利炮的震醒，内斗互仇相杀的愚昧，唤起和平交易，伸展颓废蓬蒿的“丝路”。该记得：是这地上的人民，发明了纸币，为的是解决土地广袤万里，运送沉重贵金属的信用证据。如果追溯时间尘埃掩盖的记忆，该想起有个以“商”为名的朝代，并不是因新发明的武器金戈杀伤，或许是金帛通商！并没有色彩的路，只引向目的。

人群的思想搞通了。“一带一路”的复通，是自然事。伟大的佛道家，正梯山航海，辛勤的播送儒家大同社会主义理想，及远且广，无处弗届。基督使者，更得及时奋起，散播福音的种子，等秋雨春雨降下，发荣收成。现今这个“饥饿非因无饼，干渴非因无水”的世代，正需要“生命之粮”和活水，拯救趋向灭亡的世界共同命运！

以西结说：“田野的树木都必知道—我耶和華使高树矮小，矮树高大；青树枯干，枯树发旺。我耶和華如此说，也如此行了。”(以西结书17:24)这位希伯来人的先知，约生当老子同



代，所说的道理，也有些相似；不同的是，他奉耶和華的名说预言—显明是神的作品。

庚子年再逢，想到一百二十年前，狂妄的义和拳匪，鼓动民粹思想肇乱，迎合腐败的统治者，引致京破国危，“两宫西狩”。众多基督徒以身殉难，但福音的种子，得以散播繁衍。回首往事，环视今世，昔日侵华的列强，有的衰败零落。被压受压的“病夫”，渐走上康复。这不是人的作为，是神的旨意和祂计划的运作。

古圣约伯，曾发出这样的问题：“树若被砍下，还可指望发芽，嫩枝生长不息；其根虽然衰老在地里，榦也死在土中；及至得了水

气，还要发芽，又长枝条，新栽的树一样…人若死了，岂能再活呢？…”(约伯记14:7-9,14)

离原上草，冬天枯死，春来复荣。人的生命，难道还不如草木？时令周始，岂不是造物者的安排？按神的定命，人的躯体消灭后，还要复活。

看灭亡近二千年的另一个古国，在上世纪中，照着神的应许，再有人畜居住，人民流归锡安。虽然只是回归故土，还不是复国；大卫的枝条还没有复荣—弥赛亚尚未坐在宝座上；这只是预示黎明已经来临，公义的太阳，将光辉烈烈，普照大地。阿们。

来源：翼报



略谈传福音

陈南山

流动，社区的需要，一定可以为主多设布道所，多果子。

二. 创新性

传福音不单讲究主动性，也应注意如何创新，可以用多姿多采，活泼新鲜的方式，多福音传开。比方，有信徒想邀请亲友来参加布道会，如果先请他们吃一顿饭，然后才开口邀请，相信对方不能推托。教会开布道会也是同理。一些用了几十年的方法，实在应该布道。否则的话，每年例行的布道会，来的还不是一些老会友。

论到创新，有几件事要注意的。第一，创新是改换方式，改善方法，一些很原则的事，仍然不可妥协；第二，创新本身并不是一件新事，现代的主日学不过才两百多年的历史，在当日的确是一项创新呢！创新要注意自己的能力，要注意是否达到传福音的目的，不可为了新而追求新；第三，应用客观的态度来处理创新的主意。新不一定好，也不一定坏。不要把创新变成两代之间争执冲突的导火线；第四，用新的方式传福音，可能需要有专门知识或训练的人参与事奉。应有中

肯的态度来同工，也应注意他们灵性上的成长需要。

三. 有效性

这里提的有效是包含有效果与有效率这两方面。先来谈效率性。很多教会，甚至福音机构在事奉效率上不高，其中的因素很多。比方，用人不当，冗员太多，办公室费用太高等等。一般来说，教会在效率方面差，是因为不够动员信徒参与事奉。针对以上的弊病，教会应订清目标，普遍训练信徒，提倡家庭聚会，核心小组等。不过，全时间事奉的同工自己应该先扪心自问，在事奉方面的效率有多少认真？

要把福音有效的传出去，个人谈道或群众布道，文字工作或影音事奉，都应注意沟通这一方面的学问。笔者无意忽略圣灵的工作。实在来讲，如果圣灵不动工，世上哪一个人能悔改认罪，归向救主呢？因此一位传福音的使者须依靠圣灵的大能，多读主的话，多付祷告的代价。但是不表示我们不应把头脑献给主，在沟通这一方面多下一些功夫。要沟通得好，要知

彼知己，要善用沟通媒介，要开通对方思想，要建立双向对话，要释疑解惑，要态度坚定，口气温和，要有抑有扬，这样才能有效的把信息传开。尤其对背景，信仰不同，文化，年岁相异的传福音更是非懂得沟通不可。

四. 重造性

福音是神的大能，要把人的生命完全改变过来。因此传福音不是讲伟人事迹，一些伦理道德的教训，或改善社会造福人群的主义，或激动人的感情以致含糊信主。传福音应靠主大能，把信息传得全备，叫人知罪，得新生命。

无论个人或教会传福音断不能忽略这一点。否则的话，教会不单会是一个充满还没有得救的众体，使教会受损，也使当事人以为已得救恩，失去永远救恩的机会。把救恩讲得清楚，使信的人信得明白，这样的根基打好了，将来的栽培，训练的工作会容易得多。

福音不是一套理论，传福音的人自己必须是重生得救的人，亲身经历救恩好处的人。同样的，听福音的人自己也必须有这样的经历：生命有改变，生活有见证，对主的话有渴慕，对圣工有负担，才算真的。

五. 繁殖性

传福音的工作并不是叫人听了，信了就算结束，

传福音的人该继续作栽培，训练的工作，叫这初生的信徒成长，成熟，也去把福音传给他人。有时教会性的布道会真像一张有破洞的网，辛辛苦苦的撒下去，收进来的不多。而且那些收起来的，不久也流失了。这样的现象十分可惜！

栽培训练的工作十分重要，当然也是很不容易。一位初信的人有各种不良嗜好，错误的看法，再加上有人个性或刚硬或懦弱，或贪名或好利，或聪明或愚拙，使训练的工作不易开展。况且今日社会大家都十分忙碌，时间不易分配，如果不是教导有方，教材实际可行，使大家确有所得，恐怕训练一事是曲高和寡了。

虽然如此，有些同道，教会，机构在训练方面实在作得不错，这就证明，训练工作并不是完全不可能的事。训练不单可以发掘一个人的潜力，也可推动他去作传递的工作。这样一传二，二传四，四传八，八传十六地一直传下去，相信福音必会很快传遍天下了。

传福音是基督徒的天职，基督徒不可也不能推托。求主帮助加恩，加力，使每一位基督徒可以尽职尽责把这工作作好，自己得益，别人蒙福，更使主名得荣。来源：金灯台

